Ekonomickeé zaklady prava



Pojem dane
-

e pravni definice

e ekonomicka podstata
- vefejné sluzby a problém ,Cernych pasazéru”
- ,ho taxation without representation”

e praktické dopady
e rozhodovani jednotlivcu



Zakladni pojmy |
-

e Dane prime
— duchodové (dan z pfijmu)
- majetkoveé (nemovité véci, popf. jiny majetek, ,silnicni dan*?)
— transferové (prevody majetku)

e Dane neprime
— spotrebni dan
- DPH
— sales tax (dan z obratu)



Zakladni pojmy I
-

e poplatnik
e platce

e danova optimalizace
e danovy unik

e danova sazba
e zaklad dané

e 0OSvobozeni od dang, sleva na dani, nezdanitelna cast
zakladu dané



Danoveé sazby
-

e linearni danova sazba
e regresivni danova sazba

e progresivni danova sazba
— stupnovita progrese
- klouzava progrese

e dan z hlavy



Linearni danova sazba
oo

UrCete velikost dane, vite-li, ze linearni jednotna sazba
dané Cini 15 % a zaklad dane je:

e a) 10 000 K&
e b) 300 000 K&



Linearni danova sazba
oo

® reseni:

a) 10000 x 0.15= 1500 Kc

b) 300 000 x 0.15 = 45 000 KcC



Regresivni danova sazba
-

UrCete velikost dane, vite-li, ze regresivni (stupnovita)
sazba dane je stanovena dle tabulky nize:

do 10 000 K¢ (ne vCetne) 20%
do 20 000 K¢ (ne v€etné) 15%
do 50 000 K¢ (ne vCetné) 10%
50 000 K¢ a vySe 9%

a zaklad dane je:
e a) 10 000 KcC
e b) 60 000 KcC



Regresivni danova sazba
-

e Resdeni:

a) 10000 x 0.15= 1500 Kc

b) 60 000 x 0.05 = 3 000 Kc



Progresivni danova sazba —
stupnovita progrese

UrCete velikost dane, vite-li, ze progresivni (stupnovita)
sazba dane je stanovena dle tabulky nize:

do 10 000 K¢ (ne véetné) 9%

do 20 000 K¢ (ne v€etné) 10 %
do 50 000 K¢ (ne vCetné) 15 %
50 000 K¢ a vyse 20 %

a zaklad dane je:
e a) 10 000 KcC
e b) 60 000 KcC



Progresivni danova sazba —
stupnovita progrese
S

e Resdeni:

a)10000x0.1= 1000Kc

b)60000x0.2= 12000 KcC



Progresivni danova sazba —
klouzava progrese

UrCete velikost dane, vite-li, ze progresivni (klouzava)
sazba dane je stanovena dle tabulky nize:

do 10 000 K¢ (v€etné) 9%

do 20 000 K¢ (v€etné) 10 %
do 50 000 K¢ (v€etné) 15 %
vySe nez 50 000 K& 20 %

a zaklad dane je:
e a) 11 000 KcC
e b) 60 000 KcC



Progresivni danova sazba —
klouzava progrese

e Reseni:

a) (10 000 x 0.05) =500
(1 000 x 0.1) =100
celkem =600 K¢

b) (10 000 x 0.05) =500
(10 000 x 0.1) =1 000
(30 000 x 0.15) =4 500
(10 000 x 0.2) =2 000

celkem =8 000 K¢



Danoveé sazby a spravedinost
-

e Ktery z predstavenych druhu danovych
sazeb Vam prijde ,nejspravedingjsi® a
proc?



Danove sazby a spravedinost |
-

e Je mozné hovorit ve vztahu k danovym
sazbam o spravedlnosti?

e zasah do vlastnickeho prava vs.
solidarita”



K zamysleni o danovych sazbach

The Progressive Income Tax: A Tale

https://www.youtube.com/watch?v=S6HEH23W_bM



Otazky?
-

Dekuji za pozornost.
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